第一健康為



泰安市立医院开展沉浸式职业体验活动

暑期"小小医生"上岗啦

本报讯(最泰安全媒体记者 刘英迪 通讯员 孙鲁腾)为消除 孩子们对陌生医疗环境的抵触情绪,激发他们对医学的兴趣,近日,泰安市立医院再次开展暑期"小小医生"职业体验活动,让孩子们穿上白大褂,亲身体验医生的职业生活,同时锻炼孩子们的胆量和应变能力,在孩子们小小的心灵里种下一颗敬畏生命的种子。

此次"小小医生"职业体验活动,让孩子们走出教室,真正地接触社会,与医生直接交流,拉进了孩子们与医生之间的距离,让孩子们不再害怕就

医, 更重要的是在体验的过程中帮助孩子们更好地了解就医和保健小知识, 切身感受医生这个社会角色的重要性与责任感, 度过一个有意义的暑假。

作为一家公立综合性医院,泰安市立医院秉承"敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大会命、救死扶伤、甘于奉献、大会。所理念,勇担社会。所理念,勇担社会。所任,自2020年起就持续开展"小小医生"职业体验活动,为近于不名孩子提供了职业体验机会。他们是不是一步,泰安市立医院将一步优化学到更多的医疗知识,为孩子们的健康成长贡献力量。



"小小医生"获得结业证书。

通讯员供图

全省结核病临床诊疗技能竞赛省级决赛

泰安市代表队获佳绩

本报讯(最泰安全媒体记者 刘英迪 通讯员 魏峰)近日,全省 结核病临床诊疗技能竞赛省级决 赛在济南举行。本次竞赛以推动 全省结核病防治工作,提升结核病 临床诊疗能力为目标,经过县级初 赛和市级复赛,最后来自市肿瘤防 治院、新泰市疾控中心、东平县人 民医院的三位选手脱颖而出,代表 泰安市参加省级决赛。

决赛分三部分,分别为基础 知识考试、影像阅片考试、病例 分析考试。经过激烈角逐,我市 三名队员中有两人荣获个人全能 三等奖、一人荣获个人单项一等 奖,其中一人入选省级国家竞赛 预备队员,泰安市以总分第五名 的成绩荣获团体优胜奖。

竞赛筹备以来,市卫生健康 委、市疾控中心高度重视,精心 组织安排,广泛发动,提高了全 市结防工作的积极性。我市将以 此次竞赛为契机,激励全市结核 病防治专业技术人员钻研业 务、提高技能,努力打造一支水 平高、技术硬的结核病防治和 平高、更好地保障公众生命安全和 身体健康。



全省结核病临床诊疗技能竞赛省级决赛获奖者合影。

通讯员供图

市妇幼保健院生殖医学科:

缔造生命奇迹 点亮幸福生活



妈妈抱着宝宝来门诊送鲜花,致谢医生。 通讯员供图

本报讯 (最泰安全媒体记者 赵 鑫 通讯员 王艺璇 杨圣军) 市妇幼 保健院(市儿童医院、泰安高新区 人民医院)生殖医学科经过20年跨 越式发展,已成为集预防、医 疗、教学、科研、保健于一体的较 大规模的生殖遗传研究中心。37岁 的张女士和丈夫结婚多年,2009年 初次生育,孩子出现了智力问 2018年张女士再次生育,孩子 于2021年不幸夭折。2021年初至 2022年3月,张女士一直未能怀 孕,她辗转多地求医未果,最后抱 着试试看的想法,和丈夫来到市妇 幼保健院生殖医学科, 向科室主任 马风芹求助。

经过详细检查, 张女士被诊断 为继发性不孕症、多囊卵巢综合征、右侧输管近端梗阻、瘢痕子 官。经过与患者及其家属多次沟通 医院组织多专科会诊,相关专 科专家们共同商讨治疗方案。6 月,马风芹团队对张女士进行了腹 腔镜和宫腔镜下的手术治疗,治疗 包括对输卵管进行了疏通, 切除了 子宫内膜异位灶,对盆腔连粘带进 行了松懈等。术后, 马风芹对张女 士进行促排卵干预, 张女士终于在 今年3月成功受孕。40天后,张女 士出现先兆流产 ,通过系统筛 查,马风芹团队为张女士开展精准 保胎治疗。最终, 在专家们的帮助 之下,张女士圆梦,一家人欣喜 不已。

马风芹告诉记者,像张女士这样的患者很多,他们经历坎坷,求子之路曲折,作为医务工作者能做的只有通过科学技术帮她们圆梦。

通过科学技术帮她们圆梦。 "生殖医学科还有一大亮点是中西医结合,我们科室汇聚了中医、西医,在生殖领域形成凝聚力,探索中医药如何与生殖医学结合等多方面的问题。"马风芹说,生殖医学科长期致力于中西医结合调理不孕、多囊卵巢综合征、防治复发性流产的孕前调理等方面,尤其是对复发性流产患者的治疗,保胎成功率较高。

"生殖健康是全社会关注的焦点,我们服务的不是一个单一的患者,而是一个家庭,通过我们科学的诊治、优质的服务,使这样的家庭因为健康宝宝的出生而变得幸福美满,是我们工作的意义所在。"马风芹说。

每当看到曾经的患者抱着孩子来到门诊,马风芹和团队都十分自豪。"2021年,医院向省卫生健康委提出申请开展夫精人工授精项目筹建工作,省卫生健康委组织专家进行现场评审并通过,近期,国家级专家将来院验收,届时,医院的不孕不育诊疗技术会再上一个新台阶。"马风芹表示。

科室介绍:

市妇幼保健院生殖医学中心成立于2003年,是我市专业从事辅助生殖技术实施和研究的生殖医学中心之一。2015年,新的生殖医学中心落成,科室使用面积1400平方米,布局合理、环境优美,已成为我市专业从事生殖技术实施和研究的生殖医学中心之一,是市妇幼保健院集医疗、教学、科研、预防、保健于一体的一级学科。

科室现有医务人员14人,其中主任医师1人、副主任医师4人、主治医师2人、护理人员5人、主管技师2人。科室年门诊量约1万余人,目前固定床位12张。科室主要负责不育症和生殖内分泌疾病的规则有关。各种,下设女性生殖科、中医妇科、检验等亚专业,开展妇科、男科、中医、微创腔镜、科医妇科、男科、自养咨询、宣教等门诊服务。科室常规开展妇科、男科检查员等,对各种企业,对各种企业,对各种企业,对各种企业,对各种企业,对各种企业的,对是不是,对对的。

近年来,针对胚胎停育患者明显增多趋势,该院成立不良妊娠综合诊治门诊及中西医安胎病房,针对病因专业治疗复发性流产,并对有复发性流产病史的孕妇进行病因系统筛查,给予精准保胎治疗。